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2024. november 19-én a mutattuk be Bárány Zsófia „Lelke mélyén szabad röptű szellem”. Lonovics
József, egy magyar főpap a reformok világában című kötetét a nemzeti könyvtárban. 
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2024. november 19-én a mutattuk be Bárány Zsófia „Lelke mélyén szabad röptű szellem”. Lonovics
József, egy magyar főpap a reformok világában [2] című kötetét a nemzeti könyvtárban. A könyv
betekintést nyújt többek között a pozsonyi országgyűlések vallásügyi vitáiba, Bécs egyházpolitikai és
diplomáciai törekvéseibe, valamint a magyar közéletről szóló vatikáni tanácskozások eddig
feltáratlan részleteibe.

A könyvbemutatón Csorba László, a Magyar Tudományos Akadémia doktora, a Budapesti Történeti
Múzeum főigazgatója kiemelte, hogy Lonovics egy olyan teoretikus elme volt, aki – rendkívüli
műveltségét is bevetve – a rábízottak szolgálatát tette elsődleges feladattá.
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Fazekas Csaba, a Miskolci Egyetem Bölcsészettudományi Kar Alkalmazott Társadalomtudományok
Intézetének egyetemi docense felhívta a figyelmet, hogy a reformkori politikusok vallási
hovatartozásáról általánosságban alig esik szó, pedig ennek óriási hatása volt a korszakban. Szerinte
az is különlegessé tette a római küldetést, hogy Lonovics magyar főpapként volt a Habsburg
Monarchia diplomatája.

Völgyesi Orsolya, a HUN-REN Bölcsészettudományi Központ Történettudományi Intézetének
tudományos főmunkatársa a katolikus egyháznak a jozefinizmus és a liberalizmus közötti
útkeresését, megújulási lehetőségeit hangsúlyozta. Mindhárman nyomatékosították, hogy a vegyes
házasság intézménye szorosan összekapcsolódik a lelkiismereti és vallásszabadsággal.

A könyvbemutatón zongorán közreműködött Grosch Dániel, a Weiner Leó Zeneművészeti
Szakgimnázium végzős tanulója. Az érdeklődők egy erre az alkalomra összeállított, javarészt a
nemzeti könyvtárban őrzött főpapi hagyatékból származó pop-up tárlatot is megtekinthettek.
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Bárány Zsófia, a Lipták Dorottya Sajtótörténeti Kutatócsoport munkatársa legújabb könyvében a
reformkori magyar politikai élet egyik legjelentősebb egyházi személyének, Lonovics József csanádi
püspöknek a működését vizsgálja. A főpap – a bécsi kormányzat felhatalmazásával – 1840–1841-ben
Rómában tárgyalásokat folytatott XVI. Gergely pápával és tanácsadóival a vegyes házasságok
intézményéről, a katolikusok és nem katolikusok, ám keresztények frigyéről. A Magyarországnak
adott engedmények lehetőséget nyújtottak a protestáns lelkész előtti érvényes házasságkötésre, de
számos egyéb eredmény is köthető a római tárgyalásokhoz. A történeti és művelődéstörténeti
szempontból is izgalmas anyagban egy XIX. századi magyar főpap életpályája is kirajzolódik
előttünk.

 

A kötet kapható [13] az OSZK boltjában,
illetve megrendelhető a kiadvanytar@oszk.hu [14] e-mail-címen.
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